

纾困惠企就是服务实体经济

□ 裴家恩

点睛

“专项行动一个月解决问题六百多”，很好地说明干部下去发现了问题，解决了问题。反过来，这些困扰企业运作和发展的实际问题，如果了解发现的不及，解决的不到位，就会迟滞企业运作，一些急需实施的项目就有可能搁浅。

A 锐 评

观大势，谋全局，干实事。当下，通过积极有效举措纾困惠企，帮助实体经济度过难关，进入长足发展轨道，是今年我市面对疫情和洪涝双重冲击必须要做好的一项重要工作。这件事从根本上关系到我市能否如期完成年度经济社会发展目标的关键举措。但如何将这项工作推深做实，从而使实体经济在得到真真切切帮助的同时，取得良好的经济效益和社会效益？也就是说将好事实实在在地做好、做到位，这才是业界所关注的热点与焦点。8月7日，《安庆日报》在显著位置推出《把政策支持和服送到企业手中——专项行动一个月解决问题六百多》报道，让我们了解到，我市通过“四送一服”“三包三抓”专项行动所

展示的效能和取得的效果。同时，也提出了“服务实体经济行动必须建立常态化机制”这个命题，并以此使政务服务资源在促进实体经济发展中发挥出最大的效率价值。
实体经济发展状况是一地经济社会发展的“晴雨表”，意义重大，忽视不得。近年来，尤其是今年以来，我市遭受新冠肺炎疫情和洪涝灾害的严重影响，有相当一批的企业举步艰难，诸如在资金、用工、产销等环节上迫切需要政务资源和各界力量深入实体经济，了解情况，解决问题。现在，以送新发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素，服务实体经济为主要内容的“四送一服”，以及落实联系包保机制，包地市县全省、包企业稳发展、包项目稳投资；扎实开展专题活动，抓内需拓市场、抓金融活血脉、抓运转保民生的“三包三抓”举措，切中了当下实

体经济需求与摆脱困境的途径。笔者注意到，没有政务资源的及时服务到位，单凭企业一己之力，很难在特殊情况下突破瓶颈制约，实施常态化运作。“四送一服”“三包三抓”专项行动好就好在，政务服务要素直接与实体经济融合，奔着解决问题去，能解决的问题尽快解决，靠自身力量一时解决不了的，就要为解决问题搭桥牵线，最终将问题解决。报道中所说的“专项行动一个月解决问题六百多”，很好地说明干部下去发现了问题，解决了问题。反过来，这些困扰企业运作和发展的实际问题，如果了解发现的不及，解决的不到位，企业运作就会受到阻碍，特别是一些急需实施的项目就有可能搁浅。如安鑫体育用品有限公司在厂房建设中，因无法办理施工许可证而难以开工，正是在此次专项行动期间，这一困扰企业的难题得到了

解决，“目前已进入土建施工阶段”。这方面的例子很多，专项行动也因此得到了企业的首肯。
“专项行动一个月解决问题六百多”，说明实体经济在运作与发展中经常性的会遇到这样或那样的难题。一般来说，问题解决的及时，就能节省大量的时间和运作成本，促进实体经济快速发展。那么，我们能不能从“一个月解决问题六百多”中得到启示，一者在政务服务方面再深挖潜力，建立综合机制，让实体经济在出现问题的第一时间就能够有平台来回应；二者我们的干部下企业也来一个革命，建立常态化的帮扶机制，尽量减少通过“专项行动”集中解决问题这样的老路子。唯如此，才能让我们的实体经济感到政务服务资源就在身边，信心更足，解决问题的“绿色通道”更通畅，发展的速度也就更快。

A 一周声音

■《新华字典》(第12版)首发收录“初心”“点赞”“二维码”。

8月10日，《新华字典》(第12版)首发式在北京图书大厦举行，本活动由中国社会科学院语言研究所、商务印书馆、中国教育报共同主办。最新版《新华字典》有不少看点：增添新词达100多个，如初心、粉丝、刷屏、二维码、点赞等；增补了50个字词新义新用法，包括卖萌、拼车等；应用程序App同步发布，通过新华字典App扫描纸质书每一页的二维码，可查看当页所有字。(8月11日《北京青年报》)

微评：网络热词当然未必都是好的，值得广泛流传的，甚至还有些低俗到让人感觉看一眼都会脏了眼睛的。所以，一直以来总有人在担心网络热词污染、伤害语言文化。

很显然，《新华字典》对待网络热词的态度是开放的、包容的，是愿意取其精华去其糟粕的。这种态度是值得鼓励的，毕竟，卖萌、粉丝这类人畜无害的网络用语，已经成为广泛使用的新词，它们不仅不会污染我们的语言文化，反而是为其增添了许多新鲜的活力。

■“网红”玩具频伤人 “带娃神器”还是“坑娃利器”？

巴克球、水弹枪、弹力软轴乒乓球……这个暑期，被网络社交平台带火的“网红”玩具，成为不少孩子在家玩耍的新宠。虽然名气大、买得多，但一些“网红”玩具其实是粗制滥造的“三无产品”，记者在调查中发现诸多安全隐患。(8月10日《新华网》)

微评：好奇和爱玩都是孩子的天性，“网红”玩具的“新奇”自然对一大批孩子有着巨大的诱惑。只是孩子们因天性而忽视危险时，家长们有必要把好关，不能让“带娃神器”成为“坑娃利器”。

当然，如果监管部门在源头上把好关那就再好不过了。只有相关部门将执法的利剑斩向那些粗制滥造的“三无产品”和明显有安全隐患的玩具，才能彻底治理“网红”玩具安全质量问题丛生的乱象。

■翻遍8吨垃圾 环卫工帮高三毕业生找回大学录取通知书。

家住江苏南通如皋的高三毕业生小孙，刚刚收到大学寄来的录取通知书，却将录取通知书和其他重要资料一起弄丢了。8月7日上午，南通市通州区五接镇环卫转运中心4名工人冒着炎热，在8吨垃圾中翻找了两个多小时，终于把小孙的大学录取通知书给找到了。(8月10日的《现代快报》)

微评：环卫工人冒着酷暑，在肮脏和异味中翻找两小时，着实不易，让人感动。他们这种行为，当然是伟大的，值得我们学习和点赞的。

不过，不能每次遇见这种事都得辛苦环卫工人吧。毕竟现在已经是信息时代了，入学难道还非要一纸通知书作为证明么？

何飞 点评

为湖北“全省A级景区免门票”喝彩

□ 付 彪

8月7日，湖北省宣布，全省A级旅游景区对全国游客免门票开放。此项活动从2020年8月8日开始，一直持续到2020年年底，包括“十一”黄金周在内。全国疫情低风险地区游客，实名预约，测温、扫健康码后均可免门票进入景区。旅行社组团游客，同样也可以享受这个政策。(8月7日新华网)

全省A级景区、全国游客、免门票开放，这几个关键词组合在一起颇为醒目。原来，湖北省此举是为了感恩回馈援鄂医护人员、志愿者，心系湖北的全国人民，以及所有奋战在疫情防控一线的家人们。这让不少网友看过之后表示“好暖”并给予点赞。

事实上，早在今年2月，为了致敬奋战在抗疫一线的医护人员，回馈所有支援湖北医疗队员，湖北省文化和旅游厅就组织全省A级旅游景区开展“感恩白衣天使，灵秀湖北欢迎您”感恩回馈活动，表示“支援湖北医疗队员今后5年内可不限次、免门票游览湖北省内A级旅游景区”。在湖北的带动与感召下，全国已有上千家A级景区对医务工作者发出“邀约”，邀请他们在景区恢复开放后，全年免门票游览。其中，有的景区酒店推出客房免费，有的景区将军人、警察、消防员、记者等也纳入2020年门票免费群体，不少地方和景区还针对援鄂医疗队的医护人员出台了终身免费开放特惠政策。

此次湖北推出“与爱同行 惠游湖北”活动，更是惠及了全国游客，更是体现了感恩全国人民的诚心。正如湖北省领导表示：“滴水之恩，涌泉相报”，推动“全省A级旅游景区对全国游客免门票开放”，旨在用行动表达感恩，以真情回馈真情。其中蕴含的“滴水之恩，涌泉相报”美德，也一贯符合中国人的价值认知——“全省A级景区免门票”，可谓进一步加深了人们对湖北人民“坚韧不拔”“高风亮节”“感恩图报”的正面观感。

我们理应为湖北“全省A级景区免门票”喝彩，也期待此举能再次带动其它地区和景区跟进。目前，景区过度依赖“门票经济”的情形，已经成为旅游业发展的“绊脚石”。告别“门票经济”，在旅游综合消费上发力应该是发展大势。可以说，“全省A级景区对全国游客免门票开放”，湖北带了好头，相信景区免费惠及全民将不会太远。

A 画中有话



拿命拍照

漫画/王锋

近来，青海省格尔木市的315国道部分路段成了“网红公路”，许多游客驻足并在公路中间拍照，甚至有当地导游将此地列为必去景点。大片虽酷炫，但安全隐患却不少。记者从青海交警总队获悉，自2018年至今，315国道上因为拍照就发生了8起交通事故。为此，当地交警采取了加强巡逻管控力度，在景点及违法地点设置警示牌等措施。尽管如此，网红公路游客“拿命拍照”的冒险行为仍时有发生。

(据2020年08月09日 北京青年报 报道)

让“金融套餐”为中小微企业雪中送炭

□ 潘天庆

全市制造业新增贷款17.8亿元、普惠小微企业贷款余额361亿元、为2705户小微企业办理无还本续贷37.1亿元……今年以来，面对疫情冲击和实体经济下行压力，我市金融系统积极为实体经济发展提供强劲有力的金融支撑。(《安庆日报》8月6日)

占我市企业90%的中小微企业，是我们这个庞大经济肌体的毛细血管之一，纤细而脆弱。可他们又是城市就业的重要蓄水池，是最活跃的市场主体。他们撑起了宣城经济发展的半壁江山，提供了80%的就业岗位……他们是产业链条中不可或缺的最终产品和服务的“螺丝钉”，可他们抗风险能力却相对较低，因而突如其来的疫情，对这些企业，特别是小微企业造成了重大冲击。即便没有出现过资不抵债的现象，仍然有不少中小微企业因现金流断裂而面临危机。如果得不到妥善的化解，自然会冲击就业与经济增长，“六稳”工作和“六保”任务就很难落地。因此，帮助这些企业渡过难关，既是稳就业的重要内容，也是推动产业链协同复工复产的必然要求。我市自6

月中旬举办“信易贷”专场银企对接会后，此次金融系统又出实招，积极为小微企业雪中送炭，为普惠小微企业贷款余额361亿元，为2705户小微企业办理无还本续贷37.1亿元，值得点赞！

连着普通家庭就业与生计的中小微企业，他们共同夯实了我们这座城市持续健康发展的基础。这些“铺天盖地”的中小微企业，有的因疫情造成了资金链断裂、应收账款回不来；有的因租金债务到期、经营成本上升……我们必须针对这些痛点、堵点，想更多办法、出更多实招，推动金融政策更有针对性、更加精准有效，在服务这些企业中发挥更大的作用。此时，对他们而言，往往一笔及时的贷款、或一笔无还本续贷……都可能使他们活下来，再发展。

毋庸讳言，融资难、融资贵是影响中小微企业发展的一大“痛点”，因此，让“金融套餐”为他们雪中送炭，这既要引导金融机构降低企业贷款利率、减免各项收费来为企业让利；也要降低金融机构的资金利率水平，降低其成本，并进一步疏通政策传导

机制，把低利率传导给小微企业。比如，要强化稳企业保就业的金融支持措施，对保持就业岗位基本稳定的企业尤其是小微企业，可适当延长延期还本付息政策，支持其多渠道融资，并创设政策工具支持银行更多发放信用贷款。

在解决眼前问题的之余，我们也要看到，中小微企业融资难融资贵是一个系统工程，解决这一问题需要综合施策、久久为功。比如，中小微企业往往处于经济循环的末梢，要得到政策的滋养、增强抵御冲击的能力，还需要打通“最后一公里”，畅通传导链条，确保他们有足够的现金流。还有，中小微企业数量众多、覆盖面广，面临的困难也涉及方方面面，很难用一种方案解决所有问题。因此，我们要及时掌握他们的具体情况，有针对性地为他们量身定制配套措施，“一企一策”，推动政策落地。只有设身处地、千方百计为他们着想，多管齐下、精准发力，才能让“金融套餐”等政策变为政策红利，真正为中小微企业雪中送炭。

有黑扫黑 有恶除恶 有乱治乱

安庆市扫黑除恶举报电话：0556—5346336

安慶日報公益发布

